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Ivo Kičmer,místostarosta 

Policie ČR Vratimov 604 127 288 

Při sboru dobrovolných hasičů Horní 
Datyně pracuje oddíl mládeže. Ten 
sdružuje dva kolektivy a to v kategorii 
mladších a starších žáků. Celkem je v 
oddíle třicet čtyři dětí, o které se starají tři 
vedoucí a tři instruktorky.Oddíl je zapojený 
do celostátní hry Plamen, která má šest 
disciplín rozložených do jednoho školního 
roku. Jedná se o závod v hasičské 
všestrannosti, štafeta požárních dvojic, 
štafeta CTIF, požární útok s překážkami 
CTIF, štafeta 4 x 60m s překážkami a 
závěrečná královská disciplína požární 
útok. Každá disciplína je velmi specifická a 
připravit děti na tuto soutěž, hlavně mladší 
žáky, je velmi náročné. 
V sobotu 17. května se na školním hřišti ZŠ 
Paskovská v Ostravě­Hrabové konaly 
závěrečné disciplíny této celoroční hry. Děti 
z okresu Ostrava přivítalo příjemné počasí 
a dobře připravený areál. Mladší žáci se 
během celé soutěže pohybovali na 
předních příčkách, ale až královská 
disciplína rozhodla, že se umístili v 
konkurenci sedmnácti kolektivů na skvělém 
druhém místě. Starší žáci pak na 
příjemném sedmém místě z dvaceti 
družstev. 
Všem dětem upřímně blahopřejeme a 
přejeme mnoho dalších úspěchů v dalších 
letech. Dovolte mi zde poděkovat vedoucím 
mladých hasičů, jmenovitě pak Zdenku 
Gürtlerovi a Liboru Svobodovi, kteří obětují 
spoustu svého volného času pro výchovu 
dětí nejen v požární ochraně, ale i při 
organizování jejich volnočasových 
aktivit. 

Martin Čech,SDH,Hor. Datyně 

RM na svém zasedání dne 13. 6. projednávala: 

Víte, že existuje sociální a finanční 
poradna, která vám pomůže řešit vaše 
právní, sociální, daňové i psychologické 
problémy? Je určena všem, zejména však 
sociálně slabším skupinám obyvatel, 
seniorům, mladým rodinám s dětmi a 
dalším občanům, kteří si v různých 
situacích nevědí rady. 
Poradna sídlí v Domu odborových služeb 
na Českobratrské ulici v Ostravě, přístupná 
veřejnosti je každý čtvrtek od 9,00 do 12,00 
hod. Pokud máte zájem o její služby, 
nejlépe se předem dohodněte na tel. 596 
111 023 nebo 605 082 265.  (pa) 

Za ideálního počasí a účasti téměř šesti 
stovek dětí se v pátek 6. června konal na 
stadionu ve Vratimově už třináctý Sportovní 
den základních škol. Soutěžili žáci a žákyně 
od prvních do devíti tříd. Sportovní výkony 
byly oceněny 80 diplomy a medailemi, z 
toho 72 za atletické disciplíny a 8 zamíčové 
hry. Akci, konanou pod záštitou městského 
úřadu, zahájil místostarosta Ivo Kičmer. Na 
závěr spor tovn ího dne pak č len 
zastupitelstva Ing. Josef Vašíček a vedoucí 
městského úřadu Ing. Renáta Mičulková 
předali diplomy a medaile dětem s 
nejlepšími výkony. Celkové vítězství 
nakonec patřilo Základní škole Masarykovo 
náměstí za zisk 178 bodů, zatímco soupeři 
získali jen 173 bodů. 
Vítězství to bylo opravdu těsné. I když žáci 
ze ZŠ Datyňská byli lepší v běhu na 60 a 
800 metrů, ve skoku do dálky, hodu 
kriketovým míčkem, přehazované a 
volejbalu, na prvenství to bylo málo. Kluci a 
holky z „dolní“ školy byli lepší v závodivých 
hrách (první a druhá třída), vybíjené a ve 
fotbalu.  (pa) 

Mladí hasiči z Horních Datyň 

Sportovní den ZŠ ­ skok do dálky  Sportovní den ZŠ ­ fotbal 

TÉMĚŘ ŠEST STOVEK DĚTÍ NA HŘIŠTÍCH



Topná sezona skončila a Teplo Vratimov, 
spol. s r. o. předložila zastupitelům jak dopadly 
výsledky hospodaření za loňský rok. Účetní 
hospodářský výsledek za rok 2007 byl kladný, i 
když tržby byly v důsledků mimořádně teplého 
počasí nižší zhruba o jeden a půlmilionu korun. 
Důležité je, jak se konstatuje ve zprávě, že 
dodávky tepla byly všem odběratelům v průběhu 
minulého období dodávány bez větších problémů 
a ze strany zákazníků nebyly vzneseny vážnější 
připomínky na kvalitu a množství dodávaného 
tepla. V loňském roce byl také zahájen ohřev 
bazénové vody na vratimovském koupališti, kde 
bylo během čtyř měsíců dodáno 64 GJ tepla. Pro 
představu ­ celkové dodávky tepla k vytápění 
bytů a nebytových prostorů ve městě byly 36 274 
GJ. 
„Obyvatelé města jsou pochopitelně rádi, že 
vzhledem k mírné zimě zaplatili za odběr tepla 
méně. Zatím to neohrožuje hospodaření 
společnosti Teplo Vratimov, splácet půjčky se 
daří i při menších tržbách. Horší pro nás by bylo, 

kdyby kvůli teplým zimám naše tržby nadále 
klesaly“, říká jednatel společnosti Ing. Josef 
Vašíček. 

(pa) 
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„Ve Středoafrické republice stojí brýle 
průměrný roční plat, a jsou tak pro většinu 
lidí nedostupné. Díky tomuto projektu se 
mohou dostat k těm, kdo je potřebují, a to 
jsou zejména studenti a žáci, pro které je 
vada zraku často překážkou ke studiu,“ 
píše se na webových stránkách iniciátorů 
akce Brýle pro Afriku v České republice 
(www.siriri.org). 
Ve Vratimově se sběru brýlí ujala ZŠ 
Masarykovo náměstí. Během března až 
květnabylo ve shromážděno 160 kusů brýlí, 

které byly odeslány do pražského sběrného 
centra. 
Tyto brýle projdou rukama odborníků, kteří 
je přeměří, vyčistí a označí. Brýle  budou 
odesílány na dvě cílová místa, kde oční 
lékaři zajistí jejich distribuci. 
Děkujeme veřejnosti a dětem za účast na 
projektu. Opět se ukázalo, že i malá pomoc 
překonávelké překážky. 

Markéta Kučerová 
organizátor projektu na ZŠ Vratimov, 

Masarykovo náměstí 

Ve škole v přírodě bylo dobře. Vstávali jsme 
v 7:15 a v 8:00 jsmeměli snídani. Po snídani 
jsme se učili, a pak jsme šli ven, kde jsme si 
hráli. Ve 12:00 jsme měli oběd. Po obědě 
odpolední klid.Pak jsme šli opět ven. 
V lese jsme stavěli domečky, města, 
postavičky a soutěžili jsme. Také jsme 
chodili na hřiště, kde jsme hráli vybíjenou, 
fotbal a jiné míčové hry. Když jsme byli na 
ubytovně, psali jsme dopisy ( pohledy, 
korespondenční lístky ), hráli stolní hry jako 
třeba kris kros, karty, apod. Co se nám 
nelíbilo, byly tvrdé a vrzavé postele. 
Jedno odpoledne jsme hledali poklad. Šli 
jsme po fáborkách a plnily různé úkoly. Byly 
tam těžké pohádkové otázky. No, byly tam i 
nějaké lehké, tak jsme to zvládli. 
Ve škole v přírodě bylo opravdu super. 
Neměli jsme žádné úkoly a moc jsme se 
neučili. Místo učení jsme běhali venku a 
hráli jsme si, což bylo to nejlepší. Na konci 
jsme vyhodnocovali úklid pokojů, chování 
na pokojích a hledání pokladu. 
Pokud se chcete podívat na fotografie, 
najdete je nawww.zsvratimov.cz. 
Paní učitelky a vychovatelky moc děkují 
všem maminkám, které nám na školu v 
přírodě poskytly sponzorské dary. 
Jmenovitě paní Smieškové, Kramolišové, 
Valdmanové, Rá jecké, Ž ižkové a 
Pospíšilové. 

, 3.třída ZŠ Datyňská Míša Valdmanová 

V překrásné přírodě Horní Bečvy, v hotelu 
Duo, strávily v květnu děti třetích až pátých 
tříd naší školy týden plný her, zábavy, ale i 
učení. Přestože se jednalo o velmi deštivý 
květnový týden, pobyt byl pro chlapce a 
děvčata i deset dospělých, kteří se o ně 
starali, velmi příjemný. Když zrovna 
nepršelo, děti hrály na hřišti míčové hry 
nebo vyrazily do lesa za poznáním i 
zábavou. Za nepříznivého počasí mohly 
využívat bazén uvnitř hotelu, ve kterém 
každá třída dováděla hodinu denně. Ale ani 
učení nepřišlo zkrátka. První část 
dopoledne se děti vyučovaly obvykle 
matemat ice a jazyku českému v 
klubovnách budovy, do oběda pak 
pracovním činnostem a výtvarné a tělesné 
výchově venku. Po obědě a krátkém 
poledním klidu, s pláštěnkou v batohu, opět 
vyrazily na čerstvý vzduch. 
Týden uběhl jako voda a v neděli 24. května 
u školy čekali netrpěliví rodiče na návrat 
svých potomků. Dočkali se dětí, které se 
těší na příští školní rok na opakování 
ozdravného pobytu. 
Mgr.A.Klosová, ZŠMasarykovo náměstí 

I kdyžmá vratimovské koupaliště letos už za sebou dva měsíce provozu, ten pravýčas kjeho návštěvě 
teprve nastává. Prázdninovéměsíce jsou tradičně ve znamení velkého zájmu o pobyt u vody, ne každý 
má na to jet do vyhlášených aquaparků nebo k moři. Takže nashle na vratimovském koupališti. A 
nebojte se přijít, i když teplota vzduchu nebude na třicítce.Příjemně přihřívaná voda vás osvěží i při 
chladnějšímpočasí 

V sobotu 14. 6. 2008 se konal 8. ročník 
tradiční soutěže TFAVratimov CUP. Soutěž 
je zároveň jednímzpodnikůPoháru ředitele 
HZS MSK v TFA 2008. Soutěže se 
zúčastnilo celkem 62 závodníků z celé 
republiky. Mezi soutěžícími byli jak členové 
Sboru dobrovolných hasičů obcí aměst, tak 
příslušníci Hasičského záchranného sboru 
ČR. Soutěžilo se v kategorii jednotlivců a v 
kategorii čtyřčlenných družstev. V kategorii 
jednotlivců si nejlépe vedl Jan Šindelka z 
HZS Prostějov, který vyhrál ve vítězném 
čase 2:22,06 minuty, na druhém místě jej 
pak následoval Jaroslav Zehnálek z HZS 
Přerov a třetí se  umístil Tomáš Melčák 
startující za HZSMoravskoslezského kraje. 
V kategorii družstev zvítězili zástupci 

Prostějova, před družstvy z Přerova a Zlína. 
Domácí reprezentovalo v soutěži pět 
závodníků, kteří v těžké konkurenci dosáhli 
na místa v první polovině startovního pole 
(Radim Biedroň 22., Petr Pytel 27., Michal 
Biedroň 31., Lubomír Mach 35., Jiří 
Rogowski 38.). V kategorii družstev naši 
zástupci obsadili pěkné 5. místo. Celkové 
výsledky i s fotografiemi dokumentujícími 
atmosféru soutěže budou také umístěny na 
webovýchstránkáchsboru 
( ). 
Závěrem se sluší poděkovat také všem 
sponzorům a příznivcům, kteří naši soutěž 
podpořili a díky kterým si ti nejlepší odnesli 
hodnotné ceny. 

www.hasici.vratimov.net 

Ing. Dalibor Vlček 

TEPLO VRATIMOV 
po topné sezoně 

V poslední době se jak v zastupitelstvích 
ostravských městských obvodů, tak i na 
zasedání sdružení Slezská brána, jehož 
součástí je i Vratimov, hovořilo o tom, co 
dělat, aby v conejkratším termínumohla být 
vybudována cyklostezka z Ostravy do 
Beskyd. Představa je krásná ­ stezka by 
vedla od Hornického muzea v Petřkovicích 
podél Ostravice, navazovala by už na 
stávající trasu od OZO v Kunčicích a dále 
pokračovala směr Paskov, Beskydy. Z 
dostupných informací vyplývá, že na 
zprovoznění celé plánované trasy si ještě 
několik let počkáme. Dobrá zpráva je, že už 
příští rok by se mělo pokračovat ve stavbě 
stezky z Vratimova do Sviadnova a už se 
pracuje naprojektechdalších úseků.  (pa) 

Na cyklostezku si počkáme
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Chodíme kolem nich, dýcháme jimi 
vytvořený kyslík, občas v parném létě rádi 
odpočíváme v jejich stínu…a přesto často 
ani nevíme, co jsou zač. O kom, o čem je 
řeč?O stromech! 
Vztah lidí a stromů je vztahem starým jako 
lidstvo samo. Stromy byly od nepaměti lidmi 
uctívány, velebeny i chráněny. 

Naši krátkou procházku začneme v centru 
města, kde převládají stromy spíše 
okrasného parkového charakteru. 
V miniparčíku před nákupním střediskem 
můžeme vidět Katalpy patří do ne 
příliš známé čeledi, a sice čeleď 
trubačovité. Jsou to stromy exotického 
vzhledu se vzdušnou, řídce větvenou 
korunou a s velkými, světle zelenými 
celokrajnými listy. Katalpy se pyšní 
k rásnými , vě tš inou b í l ým i kvě ty, 
zvonkovitého tvaru, které jsou vznešeně 
uspořádány do vzpřímené laty. Vnitřek 
květu je purpurově až fialově kropenatý a 
má dva žluté nebo oranžové proužky. 
Plodem je válcovitá tobolka podobná 
doutníku viřžince a přetrvávající na stromě 
jako honosná ozdoba až do jara. Pro svůj 
atraktivní vzhled jsou používány hlavně k 
sadovnickým úpravám. Rod katalp 
obsahuje 11 druhů, z nichž některé druhy 
katalp, např. katalpa trubačovitá nebo 
katalpa nádherná pocházejí ze Severní 
Ameriky, katalpa vejčitá má původ v Číně. 
Zajímavostí také je, že katalpa trubačovitá 
je v americkém nářečí nazývána „indiánská 
fazole“. 

Kousek od vznešených katalp směrem k 
autobusové zastávce roste další ozdobný 
strom, který je nápadný hlavně svou 
loupavou borkou. Borka se odlupuje ve 
velkých a tenkých plátech a vytváří tak 
typické pestrobarevné zbarvení kmene a 
větví. Jedná se o který řadíme do 
čeledi platanovité. Rod zahrnuje přibližně 
10 druhů, z nichž většina roste na území 
USA a Mexika, jeden druh v oblasti 
jihovýchodní Evropy po Střední Asii a jeden 

druh v Indočíně. Platany se dožívají až 
několik staletí. Jsou to krásné, mohutné, 
hluboko kořenící stromy s dlanitě 
laločnatými, kožovitými listy. Květy vyrůstají 
v kulovitých hlávkách. Platany snášejí 
sucho,mráz i znečištěné prostředí. 
Přejdeme­li na druhou stranu ulice a 
dostaneme se do prostoru zaměstský úřad, 
najdeme na trávníku mezi zadním 
služebním vchodem do pošty a obchodem s 
uzeninami prozatím drobný 

zvaný též lyrovník nebo 
tulipánovník, patřící do čeledi šácholanovité 
(podobně jako poměrně více známá 
magnólie). Je domovem v SeverníAmerice, 
kde dorůstá výšky až 40 m i 50 m. Liliovník 
působí velmi dekorativně po celou dobu 
vegetačního období jak svými listy tak i 
květy. Jeho světle zelené a na rubu našedlé 
listy lyrovitého tvaru mají čtyři zašpičatělé 
laloky. Na podzim se zbarvují zlatožlutě. V 
červnu až červenci se koruna rozjasní 
krásnými žlutozelenými květy tvaru a 
velikosti tulipánu, s oranžovou kresbou na 
dolní části okvětních plátků. Plody jsou 
šišticovité. Liliovník je nejen velmi okrasný, 
ale i otužilý.Dožívá se stáří 300 ­ 400 let. 

Naši procházku zakončíme prozaicky v 
areálu bývalé speciální školky u dřeviny 
konečně velmi známé, i když původně 
pocházející z Asie, u nás oblíbené a 
zdomácnělé,  nicméně také krásné a 
dekorativní. Poblíž vchodu v rohu zahrady 
na straně k ulici Popinecká roste zvláštní 

. Je zajímavá tím, že je speciálně 
vyšlechtěná pro okrasné účely. Pyšní se 
velkým množstvím nádherných květů, z 
kterých ale nevznikají plody. Jen pro 
připomenutí a oprášení znalostí ­ hrušně 
patří do čeledi růžovité. 
Tady naše krátká procházka končí. Snad 
byla zajímavá a možná i trochu poučná. 
Vždyť stromy jsou naši sousedé, i když 
mlčenliví, přece jen hovoří svou krásou, a 
sousedy je přece dobré znát. 

Pojďte s námi na procházku… 

katalpy. 

Daří se i cizokrajnému platanu… 

platan, 

l i l iovník 
tulipánokvětý, 

Krásná hrušeň, ale bez plodů… 

hrušeň 

RNDr. Ivana Hranická, odbor VaŽP 

Také v našem městě je občanům, kteří se o sebe 
nemohou plně postarat, nabízena pečovatelská 
s lužba. V posledních měsících péči , 
zajišťovanou Městským úřadem, využívá 46 
občanů Vratimova. Jak nás informovala 
pracovnice MěÚ paní Alice Miková, jedná se 
zejména o dovážku obědů ze zařízení školního 
stravování, ale také další služby ­ pomoc při 
obstarávání nákupů, úklid a podobně. Město 
zaměstnává jednu pečovatelku. 
Paní Růžena Kupčová se touto činností už 
zabývá už sedmnáctý rok. „Nastoupila jsem po 
mateřské dovolené, byla to práce v místě 
bydliště, děti byly malé, tak jsem zůstala,“ říká. 
Během let si už zvykla a práci má docela ráda. 
Setkává se s lidmi, kteří jí rádi vidí, rádi si s ní 
popovídají. „Snažím se je vyslechnout, poradit 
jim. Mnozí lidé nevědí, jaké služby by si mohli 
koupit. Přitom zde zajíždějí i sestřičky z Frýdku­ 
Místku a poskytují asistenční služby,“ vysvětluje 
paní Kupčová. Jak dodává, lidé by se měli ptát 
svého lékaře, ať jim poradí jaké služby by mohli 
využívat anebo se obrátit na paní Mikovou na 
městském úřadě. Tam sepíší smlouvu a pak už 
nic nebrání v poskytování služby. 
Je dobře, že město na starší a nemocné lidi 
nezapomíná. Ke zkvalitnění péče o ně by určitě 
přispělo i plánované vybudování domu pro 
seniory.  (pa) 

Při pohledu z vesmíru vypadá Země jako 
modrobíle malovaná, bílá od vodní páry a modrá 
od vody. Nicméně ne všechna voda je pitná a 
použitelná pro lidský organismus. Pitná voda se 
získává úpravou vody surové, těžené z 
podzemních nebo povrchových zdrojů. Jen 
výjimečně z některých zdrojů, zejména 
podpovrchových, je možno získat pitnou vodu 
bez úpravy. Z toho vyplývá, že vodou, hlavně 
pitnou je třeba šetřit. Proto je výhodou, pokud 
mají obyvatelé na zahradách své studny. I když 
mnohé studny nejsou využívány přímo jako zdroj 
pitné vody, ale jen jako zásobárna vody užitkové, 
pomáhají šetřit námvšemvodu pitnou. 
Pro zajímavost: Na území Vratimova včetně 
Horních Datyň je evidovaných 48 studní, tzn. 
studní, ze kterýchmůže být voda čerpána. 

, odbor VaŽP ŠárkaSvěnčíková 

Když malé dítě odhodí na zem zbytky jídla, 
maminka se někdy neudrží a vykřikne „Co to 
děláš? Copak jsi prasátko?“ Jakpakbyseměl 
nazvat dospělýčlověk, kterýudělá totéž, ale ve 
většímíře?... 
Začátkem června se takovým „prasečím 
způsobem“ někdo zachoval v Horních 
Datyních. Na točně autobusů odhodil do 
zeleného separačního kontejneru na sklo větší 
množství potravin! Jednalo se hlavně o syrové 
maso a ryby. Pochopitelně, že v teplém počasí 
na sebemaso začalo velmi rychle upozorňovat 
zápachem i množstvím přilákaných much. 
Mouchybyly ale patrně jediní nadšení tvorové 
v okolí tohoto kontejneru. Na upozornění 
občanů bylo nutno nepříjemnou, páchnoucí a 
jistě i infekcemi hrozící situaci urychleně 

vyřešit, což stojí určité finanční prostředky a 
navíc i sklo v kontejneru bylo natolik 
znečištěné, že ho nebylo možno považovat za 
separovanýsběr. 
Na jedné straně přichází na odbor výstavby a 
životního prostředí městského úřadu spousta 
občanů, kteří si vyzvedávají navíc žluté pytle 
na plast, neboť jim jeden nestačí a na druhé 
straně se na jdou lidé, kteř í separace 
znehodnotí a ohrožují i zdraví ostatních. 
Závěrem jen tak pro dokreslení, jací lidé mezi 
námi žijí ­ krátce po zkaženém mase někdo k 
separačním kontejnerům ještě přihodil starý 
koberec. Ani tento není možno do separací 
vyhazovat. Je to odpad, který patří do 
velkoobjemového sběru. 

odbor VaŽP RNDr. Ivana Hranická,
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Na hudební scéně se před několika měsíci 
objevilo nové hudební seskupení s názvem 
Big Band při ZUŠ Vratimov, jehož 
uměleckým vedoucím je p.uč.David 
Schreiber. Tento Big Band je tvořen učiteli a 
žáky ZUŠ Vratimov a několika studenty 

Janáčkovy konzervatoře a gymnázia 
Ostrava, kteří jsou současně i členy 
Městského dechového orchestru (MěDO) a 
kterým se stala hudba více než koníčkem. 
Jejich repertoár je tvořen převážně 
skladbami swingovými a jazzovými. 

Kdo by si myslel, že se jedná o jakousi 
konkurenci MěDO, velice by se mýlil. Jak 
MěDO, tak i Big Band jsou hudební formace 
pod patronací ZUŠ Vratimov, ale každá 
formacemá své vlastní hudební zaměření a 
každé z nich je určeno pro jiný typ veřejného 
vystupování. Zatímco MěDO se svými asi 
60 členy může vystupovat ve velkých 
sálech a prostorách nebo třeba i na 
venkovních prostranstvích, v průvodech, 
atd., komornější BigBand je určen spíše pro 
menší prostory a sály, pro plesy, schůze 
atd.. Pokud má tedy nějaká organizace 
zájem o hudební produkci, může si vybrat z 
těchto hudebních těles, a to podle účelu a 
prostorových možností pořádané akce. 
Kromě toho působí při ZUŠ ještě Houslový 
soubor p.uč.Kamily Bodnárové, který 
obdivoval i nejen diváci Vánočního 
koncertu, ale i účastníci 1.ročníku Festivalu 
nejmenších houslistů v Paskově. 
Od svého založení vystupoval Big Band 
kromě Vánočního koncertu ZUŠ na 
4.Muzikantském bále, zahrál na slavnostní 
schůzi Klubu důchodců při Nezávislé 
odborové organizaci Biocel Paskov a.s., při 
vzpomínkové akci Klubu českých turistů v 
Horních Datyních a také na akci Missis 
Stonožka v Ostravě­Porubě, vždy s velkým 
úspěchemaohlasem. 
Občanské sdružení POSPOLU při ZUŠ 
Vratimově 

Vážení občané Vratimova 

Co se podařilo 

S přicházejícím letním obdobím bych Vás 
rád krátce informoval o možných úskalích z 
pohleduPolicieČeské republiky. 
Po zkušenostech z minulých let lze 
konstatovat, že právě v období letních 
prázdnin dochází ve větší míře k různým 
zraněním, úrazům v souvislosti s rostoucí 
hustotou silničního provozu, na kterých se 
nemalou mí rou podí le j í cyk l is té . 
Připomínám, že i cyklista je účastník 
silničního provozu a vztahují se na něho 
povinnosti ze zákona jako například na 
řidiče osobního motorového vozidla. 
Řízení kola, tedy jízda na jízdním kole na 
pozemních komunikacích, pod vlivem 
alkoholu, je posuzována jako přestupek. 
V rámci prevence bych Vás chtěl upozornit i 
na skutečnost, že právě jízdní kola jsou 

oblíbeným předmětem zájmu nenechavců, 
kdy právě v letním období dochází ve 
zvýšené míře ke krádežím těchto kol. 
Nedávejte tedy příležitost případným 
pachatelům a své kola si pečlivě 
zabezpečte. 

A teď něco z činnosti obvodního oddělení 
Vratimov. Chtěl bych Vám sdělit, že v 
květnu se nám zdárně podařilo, mimo jiné, 
objasnit dva případy trestných činů 
poškozování cizí věci, kdy pachatel 
tohoto trestného činu svým jednáním 
poškodil budovu prodejny v centru obce a 
dále skladové prostory soukromého 
subjektu postříkánímbarvou. 
V květnu rovněž byla na obvodnímoddělení 
PČR Vratimov provedena poutavá 
přednáška pro děti z kroužku Mladých 
detektivů, děti se seznámily s tím, jak 
policisté pracují namístě činu, s technikou a 
vybavením, které policie ve své praxi 
používá. Ovšem největší zájem vzbudila u 
dětí možnost vyzkoušet si práci při snímání 
otisků ­ tedy problematika daktyloskopie. 
Závěrem mi dovolte, abych Vám popřál 
hezké a klidné prožití letních měsíců a 
Vašich dovolených 
.  npor. , vedoucí oddělení Bc. Jiří Roško 

POLICIE ČR 
pátrá, radí, informuje 

Základní organizace Českého svazu včelařů Horní Datyně, sdružující 25 včelařů 
Vratimova, Horních Datyní a části Řepišť , obhospodařujících 275 včelstev, se 
nedávno sešla na své výroční schůzi. Informoval nás o tom jednatel Ing. Zdeněk 
Tobola. 
Jak uvedl, přes mnohé problémy, 
vyplývající z šíření nemoci včel a malého 
zájmu mladších lidí věnovat se tomuto 
finančně i časově náročnému koníčku, bylo 
na schůzi konstatováno, že se včelařům v 
uplynulém roce podařilo ztráty eliminovat a 
dokonce počet včelstev ještě zvýšit. 
Předseda ZO Ing. Grohmann úvodem 
výroční zprávy připomněl skutečnost, že 
nejen v ČR, ale i v okolních zemích se 
počet včelařů i včelstev neustále snižuje. 
Pro mladé je včelařství neatraktivní a 
investičně náročné, navíc včelař musí 
neustále bojovat se včelími chorobami, 
které decimují stavy včelstev. 
V organizaci proto věnují velký důraz na 
vzdělávání včelařů, každý člen je 
odběratelem časopisu Včelařství a jsou 
organizovány přednášky s promítáním 
odborných filmů. 
Členové organizace si však také najdou čas 
na zájezdy, převážně organizované OV 
Frýdek­Místek neboZOČSVŠenov. 
V uplynulém období jako byly zájezdy na 
včelařskou akademi i ve Zlíně, na 
mezinárodní včelařskou pouť na Hostýn, 
zájezd na jižní Moravu, na včelařský den v 
Chlebovicích a další. Letos už byli na 
zájezdu na včelařskou výstavu do Brna 
zúčastnili se otevření včelařského muzea v 
Chlebovicích, kde jsou také dva exponáty 
od člena naší organizace FrantiškaSlonky. 
Značná část projevu předsedy ZO byla 
věnována zdravotnímu stavu včelstev. 
Protože v Paskově a ve Václavovicích byla 
zjištěna ohniska včelího moru, dostalo se 
území organizace do ochranného pásma 
vyžadující zvláštní sledování. V loni 
odevzdali dva vzorky na zjištění spor moru 
včelího plodu, naštěstí dopadly dobře, 
takže nebylo třeba spálením likvidovat 

včelstva. Pro většinu členů by to znamenalo 
konec se včelařstvím. 
Zprávu o činnosti zakončil předseda ZO 
poděkováním Městskému úřadu Vratimov 
za stálou finanční podporu na udržení stavu 
včelstev a činnost organizace, poděkování 
za podporu vyslovil také obecnímu úřadu v 
Řepištích, které letos rovněž včelařům 
finančně přispěl. Závěr výroční schůze 
patřil přednášce Martina Carbola, jednatele 
OV F­M a učitele včelařství na téma 
Ošetřování včelstev během roku. 

Z vystoupení Big Bendu při stavění májky 30.4. v Horních Datyních
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Akce jiných organizátorů ve Vratimově 
7., 14., 21., 28.7. ­ v 15,00 ­ autoškola ­ klubovna č.17 
4., 11., 18., 25.8. ­ v 15,00 ­ autoškola ­ klubovna č.17 

prodeje ve vestibulu: 10, 21.7. 

Tvá duše a láska žije dál, 
ve vzpomínkách se nám navracíš 

Vzpomíná maminka s rodinou 

Dne 21.července uplynou 3 roky od úmrtí pana 

V červenci si připomeneme nedožité 
85.narozeniny paní 

Kdo jste ji znali, zavzpomínejte s námi 
syn Milan s rodinou 

Těžko je bez Tebe žít, smrtí však láska nekončí, 
v srdci Tě stále budeme mít 

Dne 15.července 2008 si připomeneme 
5.výročí úmrtí našeho milovaného manžela, 
syna, tatínka, dědečka, bratra a strýce 

z Vratimova 
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Natálie, děti Soňa, 

Rostislav a Eva s rodinami a maminka Anna 

Děkujeme všem známým, přátelům a spolupracovníkům 
za účast při posledním rozloučení 24.května 2008 

s panem 

rodina Přívarova 

Dne 5.srpna 2008 vzpomeneme 
nedožité 100.narozeniny pana 

S láskou a úctou vzpomínají 
rodiny Sedláčkova a Muroňova 

11. 7. do 8. 8. 2008 ­ 
Cesta za starým a skoro zapomenutým 

řemeslem­PALIČKOVÁNÍ"  

paličkované práce Vlasty Kohutové 
s názvem " 

Možno zhlédnout vždy v půjčovní době v úterý od 10,00­12,00 a 
od 13,00­17,00 a v pátek od 9,00 ­ 15, 30 hodin 
­ pořádá Místní knihovna Řepiště 

32 lekcí /2 200,­ Kč/osoba 

1.­ 4. ročník 
od 8.9.2008 do května/června2009 

pro začátečníky, mírně pokročilé 
a pokročilé 

Kulturní středisko Vratimov pořádá 

info: www.ksvratimov.eu, tel.č. 595 700 752 

Děkujeme všem spolkům a organizacím, které se zapojily do 
přípravy textů pro náš „městský“ kalendář a předaly nám termíny a 
názvy svýchakcí, plánovaných na příští rok. 
Velký dík však patří především všem amatérským fotografům. 
Sešla se nám spousta nádherných fotografií a výběr byl opravdu 
těžký, vždyť můžeme zařadit pouze 27 záběrů a přitom do 
nejužšího výběru postoupilo ještě 98 fotografií (z původně asi 240 
předaných)! Některé snímky, i když třeba pro kalendář vybrány 
nebyly, by zveřejnění opravdu zasluhovaly, máme mezi sebou 
skutečně talentované sousedy. Děkujeme tedy ještě jednou všem, 
kteří vážili svou cestu do kulturního střediska a své fotografie nám 
nachvíli zapůjčili, strávili jsmenadnimi krásnéchvíle. 
Příprava kalendáře znamená pěknou a příjemnou práci a těšíme 
se, že tuto pohodu pocítíte při listování kalendářem (asi v listopadu 
2008) i Vy. 

I. Kičmer, místostarosta, H. Bömerová, vedoucí KS 

Informativní schůzka 1. září 2008 v 16,00 hod. 
v klubovně č.11 kulturního střediska 

­ angličtina konverzace 
­ italština pro začátečníky i pokročilé 
­ španělština pro začátečníky i pokročilé 
­ ruština 

V případě dostatečného zájmu 
otevřeme tyto jazykové kurzy: 

angličtina
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........ od 8 let 
­ malování, různé výtvarné techniky, 
přírodní materiály, ….. 

od 5 ­ 8 let 
­ výtvarný svět pro menší děti 
­ výrobky z papíru, přírodních materiálů 

od 8 let 
­ základy práce se dřevem, obrázky, 
výrobky, …… 

pro zájemce od 15­ti let 
­ obrazy ze dřeva 

od 6­ti let 
­ pečeme dobroty, výrobky z marcipánu 

od 6­ti let 
­ zvířátka, postavičky z korálků 
­ květinový náramek, náhrdelník 
­ náramky, taštičky z korálků, ..... 
­ práce na stavu 

od 6­ti let 
pro děti z MŠ 

(předškol) a z 1. tříd ZŠ 
­ zábavnou cestou uvedeme děti do 
základů angličtiny 
­ hry, básničky, písničky 

pro děti z 
2. tříd ZŠ 
­ kvalitní předstupeň povinné jazykové 
výuky od 3. ročníku 
­ nácvik správné výslovnosti, schopnost 
rozumět, rozšíření slovní zásoby 
­ doplňovačky, křížovky, jednoduché 
psaní v anglickém jazyce 

pro děti z 3. ­ 5. tříd ZŠ 
­ výuka podle učebnice CHIT CHAT 
(OXFORD UNIVERZITY) 
­ rozšiřování slovní zásoby, používání 
správné gramatiky 

pro děti od 10­ti let 
­ podmínka vlastní kytara, naučíme se 
písničky k ohni 

pro děti 7 ­ 10 let 
­ hry, soutěže, výlety, .. 
­ víkendové pobyty, turistika 

pro děti 4 ­ 6 let 
­ hry, soutěže, výlety, básničky, písničky 

pro děti 3 ­ 5 let 
­ pokračování klubu maminek 
­ v odpoledních hodinách bez maminek 
­ hry, soutěže, práce s papírem 

pro děti od 8 let 
­ pro začátečníky i mírně pokročilé, 
možnost soutěží 

pro děti 8 ­ 10 let 
­ postřeh, kombinace, bystrý úsudek, 
představivost 

­ řešení případu inspektora Pernera 
­ návštěva pracovníka POLICIE ČR ­ 1x 
měsíčně 

pro děti od 8 let 
­ pohyb a pobyt v přírodě 
­ poznávání světa přírody 
­ vést ke schopnosti samostatně pracovat 

pro děti ve 
věku od 0 ­ 4 let 

­ pro maminky na mateřské dovolené 
­ bohatý program na dopoledne hry, 
básničky, říkanky, ……. 

pro děti od 10­ti let 
­ vydávání novin 
­ zajímat se o události ve Vratimově a 
blízkém okolí 

pro děti od 10­ti let 
­ práce s archivními dokumenty 
­ zaznamenávání vzpomínek pamětníků 

pro děti od 10­ti let 
­ seznámení s historickými metodami 
­ taje fotografie 

pro děti od 10­ti let 
­ „hrajeme si“ na televizi 
­ pravidelné měsíční vysílání dětské 
televize „TVéčko“ 

pro děti od 10­ti let 
­ nahlédnutí pod pokličku práce s 
kamerou 
­ video, které si sami natočíte 

pro děti od 10­ti let 
­ sebeobrana, mix judo + karate, fyzická 
příprava 
­ možnost účasti na závodech 

ve věku od 14­ti let 
­ pro Ty, co chtějí sami poznat co 
dokážou 
­ účast na akcích DDM, hry, výlety, 
víkendové pobyty 

od 8 ­ 10 let 
­ hip hop, disco, disco dance, …….. 

od 10 ­ 15 let 
­ hip hop, disco, disco dance, ……… 

pro děti od 6 ­ 10 let 
­ Co vše se musíme naučit abychom 
vytvořili taneční skupinu? 
­ disco dance 

pro děti 5 ­ 7 let 

­ country styl, sestavy pro vystoupení 
­ základy tanců v řadách 

7 ­ 10 let 
­ country styl, sestavy pro vystoupení 

10 ­ 14 let 
­ country styl, sestavy pro vystoupení 

14 ­ 99 let 
­ country styl, sestavy pro vystoupení 
­ možnost účasti na seminářích, tanec 
pro radost 

7 ­ 99 let 
­ práce s bičem, lasem, ........ 
­ příprava na veřejné vystoupení, závody 

pro děti od 9­ti let 
­ základní údery, pravidla hry, … 

pro děti od 10­ti let 
­ zaměřen na tělesné aktivity na hřišti, v 
přírodě, tělocvičně a na dalších místech, 
kde se dá sportovat 
­ míčové hry, floorball 

pro děti 8 ­ 12 let 
­ floorball, hokej, footsal, ……… 

pro děti 10 ­ 15 let 
­ max. skupina 8 dětí 
­ pravidla hry, skill, …. 
­ možnost závodů 

pro děti od 5 ­ 9 let 
­ hravou formou děti získají základy 
aerobicu, sestavy 

pro děti od 6 ­ 9 let 
­ tanec hravou formou pro holky i kluky 

pro děti od 6 ­ 10 let 
­ základní taneční a baletní prvky 

pro děti 4 ­ 6 let 
­ základní kroky, lehké sestavy 

pro děti 6 ­ 10 let 
­ hůlky, pompony 

­ v září proběhne konkurzní řízení z 
bývalé PŘÍPRAVKY ZIK ZAK VRATIMOV 

­ pro stálé členy 

­ pro stálé členy 

­ jóga, relaxace 
­ vitalizační sestavy 

­ zvířátka, postavičky z korálků 
­ květinový náramek, náhrdelník 
­ náramky, taštičky z korálků, ..... 
­ práce na stavu 

1. ODDĚLENÍ 

2. ODDĚLENÍ 

SPOLEČENSKO VZDĚLÁVACÍ 

SPORTU A MLÁDEŽE 

výtvarný technik 

pastelka 

dřevař 

intarzie 

cukrářský 

ozdoby 

mladý chovatel 
angličtina pro nejmenší 

angličtina pro malé školáky 

angličtina 

hra na kytaru 

smajlík I 

smajlík 

klubíčko 

šachy 

malý detektiv 

batůžek 

PIŠKOTI, KUŘÁTKA, ČERTÍCI, 
KLUBÍČKO 

novinářský „Déčko“  

dinosaurus 

fotografický 

všimálek 

videoklubko 

H. P. MARTIAL GYM 

klub „ Baráčníků“  

DISCO tance I. 

DISCO tance II. 

MIX DANCE 

country školička 

LINE DANCE přípravka I. 

LINE DANCE přípravka II. 

LINE DANCE pokročilí 

Black and Brown 

badminton 

klub „ SPORTU“  

BE FREE 

stolní fotbal 

dětský aerobic 

step by step 

balerínka 

miminka 

přípravka „NOVÁČCI“  

STONOŽKY 

BUBLINKY ZIK­ZAK 

KLUB ZIK ZAK 

* MATEŘSKÉ CENTRUM 
­ kluby maminek s dětmi 

* CENTRUM DĚTSKÉ KOMUNIKACE 

ZIK ZAK VRATIMOV 

KURZY PRO DOSPĚLÉ 
ZDRAVÉ CVIČENÍ 

OZDOBY 

AEROBIC S HANKOU 

o  ˇ  ˇ 

Přihlásit se a zaplatit zápisné do některého z uvedených kroužků, klubů, kurzů můžete v měsíci září 2008 
Přihlášky, bližší informace v kanc. DDM. tel. č. 596 732 333, 596 733 988, e­mail: barak@ddmvratimov.cz www.ddmvratimov.cz
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Program kina Hvězda Vratimov 
Pokladna je otevřena hodinu před představením 

tel.: 595 700 756, 
spojení z centra Ostravy autobusem č.21, 81 

www.ksvratimov.eu, http: //kina.365dni.cz 

Ve vstupném je zahrnuta 1,­ Kč na fond české kinematografie.Filmové společnosti 
(distributoři) si vyhrazují právo změny vstupného. Pokud není u názvu filmu uvedeno 

jinak, jsou zahraniční filmy opatřeny českými titulky. 

Vydává MěÚ Vratimov. Adresa redakce : Kulturní středisko, 739 32 Vratimov, Frýdecká 1000/48, tel.č. 595 700 754, www.ksvratimov.eu 
Předseda redakční rady :Mgr.Iveta Zechová, zodpovědný redaktor VN Mgr.Pavel Pastor. Grafická úprava a sazba : Lýdie Ďurišová. 

Tisk : Tiskárna v Dubí, s.r.o., F. a A.Ryšových 301, Ostrava. MK ČR E 12367 

S  S 

2. – 3.7. v 18,00 hod. USA / komedie / 65,­ /112´ / 
nepřístupný do 12 let 

BLÁZNOVO ZLATO 
Ben „Finn“ Finnegan představuje milého novodobého 
hledače pokladů, posedlého hledáním legendárního 
královnina věna z 18. století. Hl.role.M.Mc Conaughey 

Dům prastrýce Spiderwicka, do kterého se sourozenci 
Jared, Simon a Mallory právě přistěhovali, 
vypadal už na první pohled velmi záhadně. 

4. – 5.7. v 18,00 hod.USA / romant.fantasy / 95´ / 
70,­ / přístupný / český dabing 

KRONIKA RODU SPIDERWICKŮ 

9. – 10.7. v 18,00 hod.USA / thriller / 165´ / 65,­ / 
nepřístupný do 15 let 

KAUZA CIA 
Thriller nás zavádí hluboko do temného 
světa Ústřední zpravodajské služby a špionáže. 

Hrají Angelina Jolie, Robert De Niro 

Kauza CIA 

16. – 17.7. v 18,00 hod.ČR / povídkový / 75´/ 70,­ / 
nepřístupný do 15 let

KULIČKY 
Komedie o tom, jak ženy manipulují s muži. 

18. – 19.7. v 18,00 hod.USA / komedie / 140´/ 65,­ / 
nepřístupný do 12 let 

SEX VE MĚSTĚ 
Oblíbený TV seriál na plátnech kin.Hraje Sarah J.Parker a další 

23. – 24.7. v 18,00 hod., 
ve čtvrtek 24.7. promítání pro seniory v 9,15 hod.ČR 

/ komedie / 90´/ 65,­ / přístupný 

TAKOVÁ NORMÁLNÍ RODINKA 
Máte pocit, že je Vaše rodina praštěná? Seznamte se 
s Hanákovými...Hrají:E.Holubová, J Mádl, I.Chýlková... 

25. – 26.7. v 18,00 hod.ČR / komedie / 102´/ 65,­ / 
přístupný 

U MĚ DOBRÝ 
Devět let po Pelíšcích se filmový štáb 

s J.Hřebejkem vrací na místo činu do Košíř. 
Hrají: B.Polívka,J.Schmitzer, M.Vladyka .... 

11. – 12.7. v 18,00 hod.USA / drama / 112´/ 65,­ / 
nepřístupný do 12 let 

REPORTÉR V RINGU 
Život sportovního redaktora Erika Kermana (Josh 

Hartnett) lze přirovnat k napínavému zápasu ­ rychlý 
rozjezd, mnoho překvapivých zvratů a dramatický závěr. 

30. – 31.7. v 18,00 hod.ČR / romantický / 110´/ 
70,­ / přístupný 

SMUTEK PANÍ ŠNAJDEROVÉ 
Je horké léto na začátku 60. let minulého století 
a právě se začíná neuvěřitelné, ale pravdivé 

dobrodružství tří mladých studentů 
pražské FAMU.Hrají:A.Geislerová,B.Štěpánová... 

V SRPNU NEHRAJEME 

vstupné 50,­ Kč 

vstupné 50,­ Kč 

vstupné 50,­ Kč 

vstupné 45,­ Kč 

vstupné 45,­ Kč 

vstupné 200,­ Kč 

vstupné 50,­ Kč 

vstupné 230,­ a 250,­ Kč 

vstupné 170,­ 

vstupné 50,­ Kč 

21. 9. v 10,00 hod. 
Medvídek Ťupínek 

19.10. v 10,00 hod. 
Jak šel Honza do pohádky 

16.11. v 10,00 hod. 
Obušku z pytle ven 

30.11. v 17,00 hod. 
Mikulášská besídka 

14.12. v 10,00 hod. 
O zatoulané vločce 

16.9. v 18,00 hod. 
Všechnopartička 
Šíp, Náhlovský ­ 

30.9. v 17,00 hod. 
Přednáška „ Co nám tělo říká“  
ing.Miroslav Hrabica 

20.10. v 18,00 hod. 
Kožíšek je jako nový, 
dobře sluší Krampolovi 

11.12. v 18,00 hod. 
Ladies party 

26.11. v 18,00 hod. 
První pomoc v alternativní medicíně 
Ing.Jiří Janča ml. 

9.12. v 18,00 hod. 
Zuzana Stirská a GOSPEL TIME 

­ přednáška 

­ vánoční koncert 

vstupné 220,­ Kč 

.

. 

.

.

.

.

.

. 

nashledanou v září 

.

.

. 

­ zábava s humorem 

­ léčitel, bylinkář 

­ iluzionistická show 

­ zábava ­ stripshow 
čertovská nadílka jen pro ženy 

U všech pořadů zahájen předprodej !!! 

­ pokračovatel rod.tradice v léčitelství 

tel. 595 700 750 (1,2,3,4)


